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Анотація: План-конспект психолого-педагогічного семінару,мета якого – виявити  рівень знань педагогів про толерантність, розвивати навички само презентації та самопізнання як елемента толерантності, вміння приймати правильне рішення, виховувати вміння працювати колективно,толерантність.
Мета: Розкрити поняття «толерантність», показати певні риси толерантної поведінки людини, сприяти формуванню ціннісних установок на толерантне спілкування та навичок толерантної поведінки. Розвивати адекватну самооцінку, вміння аналізувати, приймати рішення,вибирати правильну позицію. Виховувати чуйність, людяність, терпимість і небайдужість. 

 Матеріал: листки самоаналізу, роздатковий та наочний матеріал, вислови видатних людей  про толерантність, плакати: «Дерево пізнання» та «Квітка толерантності».                                                 

                                                                     Перед  великим розумом я схиляю голову,  
                                                                     перед великим  серцем я  стаю на коліна.

                                                                                                                                     Гете

Хід  проведення
       Ми живемо у складний і неспокійний час, а причини занепаду моралі пояснюємо, виправдовуємо економічною та екологічними кризами, поширенням ринкових стосунків. Глобальні проблеми, які має розв’язувати людство, дедалі більше загострюються, а конфлікти стають все  небезпечнішими, і  тому  зростає усвідомлення необхідності співпраці  та  привабливість  ідеї толерантності.

       Ми є свідками останніх подій в Україні. Більшість вільного часу українці проводять біля  екранів телевізорів. Майдан, війна з рашистами   пройшли через  серце кожного українця  і  назавжди  залишили біль  і  сподівання  в  кожній  душі. І  кожен  з  нас  зрозумів, що  від  толерантності  одних людей  може залежати  життя  інших. 

       Тому тема семінару «Позитивне  значення  толерантності». 

       У  перекладі  з  латинської «tоlerance»  означає терпіння. В медицині –здатність організму переносити  вплив тих чи  інших чинників. 

       У  суспільстві толерантність означає  терпимість  до  інших  думок, поглядів,  традицій.

       Поняття толерантність вперше почали вживати  у 18ст. У своєму трактаті про віротерпимість французький письменник  Вольтер писав: «Безумством  є переконання, що  всі  люди мають однаково думати про певні речі.»

       Розуміння толерантності неоднакове в різних культурах, адже  залежить від історичного досвіду народів. В англійців толерантність розуміють як готовність і  здатність  без протесту сприймати іншу особистість, у французів – як свободу іншого, його думок, поведінки, політичних та релігійних поглядів. У китайців – означає великодушно та щиро ставитись до інших. В арабському світі - це вміння вибачати, терпимість, співчутливість, в  перській мові - це здатність до примирення.
     У наш час толерантність розуміють  як  повагу  і визнання рівності, відмову від  домінування примусу, визнання права інших на власні думки та погляди. Отже, толерантність перш за все має на меті прийняти інших такими, якими вони є, і взаємодію з ними на основі згоди.

     Толерантність – це повага, сприйняття та розуміння багатого різноманіття культур нашого світу, форм самовираження та самовиявлення людської особистості. Формуванню толерантності сприяють знання, відкриття, спілкування та свобода думки, совість й переконань.
     Вправа «Не хочу хвалитись, але…»

     Мета: розвивати навички самопрезентації та самопізнання як елемента толерантності. 

      Вправа  «Мудрість з дерева пізнання» (обговорення висловів видатних людей про толерантність).

      Щаслива людина та, яка дарує щастя найбільшій кількості людей.(Дені Дідро, французький  філософ, 1713-1784).

        Байдужість- це параліч душі, передчасна смерть.(Антон Чехов).
        Той,  хто хоче обвинувачувати, не повинен поспішати.(Мольєр).

         Ображаючи іншого, ти не турбуєшся про самого себе.(Леонардо да Вінчі). 
   Людина, яка робить інших щасливими, не може сама бути нещасною.(Гельвецій, французький філософ).
        Виконання творчого завдання «Квітка толерантності».

     -Перед вами –квітка «Толерантність».Але погляньте – пелюстки її  пусті.Заповніть ці пелюстки рисами-синонімами толерантності.

     -Психологи розробили меню для тих, хто хоче бути толерантними.
      Понеділок. Розмовляючи з людьми, дивіться їм в очі, привітайтеся з усіма.

      Вівторок. Намагайтеся не нав’язувати нікому свою волю.

      Середа. Зробіть для когось добру справу так, щоб він не здогадувався, що добро йде від вас.

       Четвер. Не виявляй до іншого такого відношення, яке ти не хочеш відчути до себе.

       П’ятниця. Намагайся добре виглядати,говорити з усіма тихим голосом.

       Субота. Запиши 5 позитивних якостей, що характеризують вас і вашого друга.

       Неділя. Знайдіть 3 приводи, щоб сказати «спасибі»  вашим близьким.
     -Для того,щоб досягти успіху у власному житті,не витрачайте сили на конфлікти,  «побутові війни», кожному доцільно сформувати у собі толерантність як рису характеру. Для цього необхідно:

     -бути готовим до того, що всі люди різні – не кращі і не гірші, а просто різні;

     -навчитися сприймати людей такими, якими вони є, не намагаючись змінити в них те, що нам не подобається;

      -цінувати в кожній людині особистість і поважати її думки, почуття,переконання незалежно від того,чи збігаються вони з іншими;

      -зберігати «власне обличчя», знайти себе і за будь-яких обставин залишатися собою.        
       Підсумок. –Що нового ви дізнались на семінарі?
· Сформолюйте, що таке толерантність?

· Яке значення має така риса в житті людини?

· Чи допоможуть вам отримані сьогодні знання вийти з неординарної ситуації?
· Дякую за активну, ефективну роботу, зацікавленість на сьогоднішньому занятті. Прагніть бути толерантними! 
